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ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE 
ENGENHARIA MECATRÔNICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI – UFSJ 

 
Aos oito dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às dez horas e trinta minutos, por videoconferência, 1 

iniciou-se a oitava reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de Engenharia 2 

Mecatrônica da Universidade Federal de São João del-Rei (UFSJ). Estavam presentes, sob a presidência do 3 

Prof. Alexandre Cândido Moreira, os professores: Edgar Campos Furtado, Guilherme Gomes da Silva, Cláudio 4 

Alexandre Pinto Tavares e Leonardo Guimarães Fonseca, que solicitou início da reunião às 10h30’ devido a 5 

questões pessoais, o que foi aprovado por todos. Não foi estabelecida pauta fixa, pois além do retorno a ser 6 

apresentado pelo professor Leonardo sobre a discussão com os professores da área da mecânica no que 7 

tange à mudança de caráter da unidade curricular Mecânica dos Fluidos para optativa de oferecimento fixo, 8 

assuntos pertinentes à nova grade curricular a ser proposta no Projeto Pedagógico do Curso continuariam a 9 

ser debatidos. O presidente da reunião iniciou as discussões buscando informações sobre o caráter desta 10 

reunião, se seria ordinária ou extraordinária. Todos acordaram que as reuniões ocorridas às segundas sextas-11 

feiras do mês terão caráter ordinário e as demais, extraordinário. Continuou a reunião passando a palavra ao 12 

Prof. Leonardo que apresentou de forma resumida a conversa com os colegas docentes da área da mecânica 13 

que propuseram que a unidade curricular Sistemas Hidráulicos e Pneumáticos assumisse caráter de optativa e 14 

não a disciplina Mecânica dos Fluidos, conforme discutido na reunião anterior. Mencionou o apoio do Prof. 15 

Társis nesta proposta. A proposta foi aprovada por todos os presentes, tornado a unidade curricular Sistemas 16 

Hidráulicos de Pneumáticas de caráter optativo. A discussão abordou a necessidade de atenção de 17 

fechamento da grade horária com os horários de oferta por turno, no que permeia a utilização de laboratórios 18 

semanais e/ou quinzenais e a necessidade de um olhar atento para atendimento principalmente aos alunos do 19 

turno noturno. Foi apresentada a proposta de trocar a oferta das disciplinas Ciência, Tecnologia e Sociedade 20 

com a disciplina Desenho Técnico 2 na grade horária, proposta que foi aprovada por unanimidade, bem como o 21 

aumento da carga horária da disciplina Química Geral Experimental no intuito de que a oferta seja realizada de 22 

forma revezada com disciplina Algoritmos e Estruturas de Dados 1, favorecendo assim a elaboração de 23 

horários semestrais para unidades curriculares de conteúdos práticos (laboratórios). O Prof. Edgar comenta 24 

que, segundo as Diretrizes Curriculares Nacionais (DCN’s), cursos que possuem oferta de disciplinas de 25 

laboratórios são bem vistos aos olhos do Ministério da Educação. Esta última proposta - aumento de carga 26 

horária para a disciplina de Química Geral Experimental - ficou para ser debatida novamente e, se aprovada, 27 

será elaborado memorando eletrônico ao Departamento de Química, Biotecnologia e Engenharia de 28 

Bioprocessos. Nada mais havendo a tratar, o presidente encerrou a reunião ordinária às onze horas .e 29 

cinquenta minutos aqui registrada, e para constar eu, Hyda Vanessa Lopes, lavrei a presente ata que, após ser 30 

aprovada, deverá ser assinada pelos presentes. Ouro Branco, 08 de julho de 2022. Presentes na reunião: Prof. 31 

Alexandre Cândido Moreira, presidente da reunião; Prof. Edgar Campos Furtado, coordenador do curso; Prof. 32 

Guilherme Gomes da Silva, membro docente; Prof. Leonardo Guimarães Fonseca, membro docente; Prof. 33 

Cláudio Alexandre Pinto Tavares, membro docente.  34 
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